
    
 

 
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 

 

Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 10 de abril de 2014, sexta, às 14:00 horas, sob 

convocação do Comitê Gestor. 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor: Profª. Fátima Maria 

Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; Membros da CPA: 

Antônia Edna do Nascimento – FAVET; Prof. Antônio Germano Magalhães 

Junior – Assessor Técnico do LAAV; Prof. Claudio César Magalhães Martins – 

CESA; Profª Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD; Profª Arminda Silva 

de Serpa – CH; Profª Mônica Petralanda de Hollanda – CECITEC; Prof. 

Augusto César Porto da Silva – FACEDI; FALTAS JUSTIFICADAS: Eudênio 

Bezerra da Silva – FECLI; Profª. Renata Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – 

CED; Marly Medeiros de Miranda – FAFIDAM.  FALTAS Profª. Maria Zelma de 

Araújo Madeira – PRAE; Prof. Otavio José Lemos Costa – CCT; Profª. Cláudia 

Ferreira Santos – ISCB; Maria de Lourdes da Silva Neta - Assessora Técnica 

do LAAV; Maria José Barbosa Gomes – PROPLAN; Márcia Andréia Barros 

Moura Fé – CCS; Profª. Elda Maria Freire Maciel – FAEC; Lúcia Telma Gomes 

- Servidora do Corpo Técnico-Administrativo; Prof. José Batista de Lima - 

Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. Estadual de Educação; 

Prof. Paulo Marcelo Farias Moreira – Servidor Técnico do DI; Profª. Cleide 

Maria Amorim dos Santos – FECLESC.  

 

ABERTURA DA SESSÃO: A Profª. Fátima Maria Leitão Araújo iniciou os 

trabalhos da 3ª Reunião Ordinária de 2014 da Comissão Própria de Avaliação 

da UECE, apresentando os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. Visita 

de avaliadores externos do INEP; 2. Cronograma de atividades da 

Autoavaliação Institucional; 3. Apresentação do instrumento de avaliação pelo 

Prof. Germano Magalhães.  

 

 



DISCUSSÃO DA PAUTA E DELIBERAÇÕES:  

 1. Visita de avaliadores externos do INEP. A Profª Fátima Maria Leitão 

Araújo informou aos integrantes da CPA sobre a visita dos avaliadores 

externos do INEP à título de recredenciamento dos cursos de educação à 

distância da UECE. Comunicou-lhes que na agenda de trabalho proposta pelos 

avaliadores, estava prevista uma reunião online/presencial com todos os membros 

da CPA, no dia 05 de maio, das 16 às 17h, que tem como objetivo caracterizar o 

processo de autoavaliação da IES. A documentação institucional exigida pelos 

avaliadores é bastante extensa. Com relação à CPA, consta uma cópia 

impressa dos Relatórios de Autoavaliação referente ao período de 2009 a 2013 

e atas das reuniões de 2012 e 2013, além dos relatórios de avaliações 

externas [cursos e institucional], pelas quais a UECE passou nos últimos anos 

[2009 a 2013]. 

2. Cronograma de atividades da Autoavaliação Institucional. A Profª Fátima 

Maria Leitão Araújo apresentou uma proposta, conforme consta abaixo, de 

cronograma de atividades a serem realizadas no processo de Autoavaliação 

Institucional da UECE, que foi discutida pelos integrantes da CPA. 

- Definição das dimensões e indicadores de Autoavaliação da UECE (Março / 2014); 

- Análise da CPA para consolidação do Plano de Autoavaliação Institucional a ser 

aprovado no CEPE em maio de 2014 (Março e Abril /2014); 

- Oficinas para sistematização da coleta de dados e consolidação dos instrumentos de 

autoavaliação da UECE (Abril e Maio / 2014); 

- Produção do material e divulgação do processo de autoavaliação na UECE (Agosto e 

Setembro/2014); 

- Evento acadêmico sobre Avaliação Institucional na Semana da Integração de 2014.2 

(Setembro / 2014);  

- Seminários de Sensibilização junto aos Diretores de Centros e Faculdades e aos 

Coordenadores de Curso de graduação sobre o processo de autoavaliação 

institucional (Setembro / 2014);  



- Aplicação na UECE (capital e interior) dos instrumentos de autoavaliação (Outubro / 

2014);  

- Curso de Formação em Avaliação Institucional – 2ª Parte (Novembro e Dezembro / 

2014);  

- Análise e sistematização dos dados coletados (Março e Abril / 2015);  

- Elaboração do Relatório Final sobre o processo de Autoavaliação Institucional (Abril 

e Maio / 2015);  

- Apresentação do Relatório Final da Avaliação Institucional para a Administração 

Superior da UECE (Maio / 2015);  

- Seminário para Apresentação do Relatório Final da Avaliação Institucional para 

Diretores de Centros e Faculdades e Coordenadores de Curso de Graduação da 

UECE (Junho / 2015); 

3. Apresentação do instrumento de avaliação pelo Prof. Germano. Diante 

da solicitação feita pelo Prof. Claudio César para socializar junto a CPA a 

última experiência de avaliação conduzida pelo o Prof. Germano Magalhães, 

este foi convidado também para apresentar uma proposta de instrumento a ser 

utilizado na próxima Autoavaliação Institucional da UECE. Nessa proposta, ele 

ressaltou a necessidade do novo instrumento contemplar alguns dos 

indicadores utilizados no último processo de autoavaliação institucional, só que 

de forma mais ampla. Na sua opinião, o instrumento deve ser “enxugado” para 

poder contemplar os dados relevantes referentes aos aspectos didáticos e 

pedagógicos de todas as disciplinas cursadas por todos os alunos no final do 

semestre 2014.2. A avaliação docente também seria realizada contemplando 

cada uma das disciplinas ministradas pelos professores nesse período.  O prof. 

Germano defendeu a ideia da autoavaliação institucional abranger todos os 

alunos da UECE, ao invés de focar nos alunos dos últimos semestres de cada 

curso. No que se refere à dimensão da infra-estrutura, sua proposta é que seja 

investigada em 2015.1 para que a atual gestão possa fazer uma análise do que 

foi conquistado e do que ainda precisa ser reestruturado sob a ótica dos 

diversos segmentos (professores, alunos e servidores) da comunidade 

acadêmica.  Na opinião do Prof. Germano, essa dimensão deve ser avaliada 



de três em três anos, enquanto que a dimensão didática e pedagógica seria 

avaliada de ano em ano. 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata, que será assinada por quem de 

direito. 

 


